

第40届达沃斯年会开幕

据新华社瑞士达沃斯1月27日电 为期5天的第40届世界经济论坛年会27日在瑞士滑雪胜地达沃斯拉开帷幕,与会者将就危机后的世界经济形势、气候变化谈判、改进全球合作机制以及海地地震后重建等一系列全球关注的问题展开深入探讨。

本届年会的主题为“重新思考、重新设计、重新建设”,即“重新思考价值观,重新设计合作体制,重新建设相关国际机构”。

据悉,本届年会将举行200多场研讨会,年会开幕当天举行的会议就达46场。议题广泛,包罗万象。一向是达沃斯年会特点,比如首日会议涵盖全球增长“新常态”、金融风险管理、改进全球安全合作、慢性病挑战、促进低碳增长、能源安全、人口增长、数字技术对文化的影响等议题。

据了解,共有2500多名各界人士与会,其中包括1400多名知名企业高管,30多名国家元首和政府首脑,至少60位部长级官员以及100多名国际组织或非政府组织领导人。此外,与会者还包括学术界、文化界和新闻媒体代表。

中国国务院副总理李克强将出席本届年会并在会上发表特别致辞。

年会安保负责人自杀身亡

据新华社日内瓦1月26日电 瑞士警方26日宣布,负责达沃斯世界经济论坛2010年年会安保工作的警方负责人马库斯·赖因哈特当天早晨被发现死于酒店。

达沃斯所在州——格里松州警方在一份公报中说,种种迹象显示马库斯·赖因哈特是自杀身亡。自杀原因目前正在调查中。马库斯·赖因哈特现年61岁,从1984年起担任格里松州警察局局长,往年一直负责达沃斯年会的安保工作。

格里松州警察局参谋长马塞尔·祖特利已经被任命为达沃斯世界经济论坛年会安保工作负责人。

我驻秘鲁使馆全力救助被困台湾同胞

新华社利马1月27日电 记者获悉,1月26日,一台湾旅行社负责人致电外交部领事司,反映20位台胞在秘鲁期间被洪水困于马丘比丘,希望我驻秘鲁使馆设法协助上述人员脱困。我有关方面高度重视,驻秘鲁使馆已与被困台胞取得了联系,并要求秘方尽快解救相关人员。应中方要求,秘方同意增派直升机,争取尽早解救被困人员。目前,被困台胞身体和精神状态良好,吃住得到保障。我驻秘鲁大使馆表示将继续敦促秘方尽快解救被困台胞。

另据了解,海协会已将有关情况向台湾海基会做了通报。

标普警告下调日本信用评级

据新华社电 标准普尔评级公司26日把日本主权信用评级下调为“负面”,同时警告:如果日本政府不采取措施改善财务状况和促进经济增长,主权信用评级将遭实质下调。

标普公司当天发表声明,把日本主权信用评级从“稳定”下调为“负面”。这是2002年以来,标普首次下调日本主权信用评级。

声明说,标普公司认为,除非日本政府采取措施,解除财政和通货紧缩压力,否则,“日本政府不断减弱的经济政策灵活性可能导致评级下调”。

斯里兰卡总统选举结束 拉贾帕克萨成功连任

据新华社科伦坡1月27日电 斯里兰卡选举委员会27日正式宣布,斯里兰卡现任总统拉贾帕克萨赢得总统选举,获得连任。

斯里兰卡26日举行总统选举。这是斯里兰卡近30年来首次在和平环境中举行总统选举。

成为第27个重债穷国 阿16亿美元债务被减免

据新华社华盛顿1月26日电 世界银行与国际货币基金组织(IMF)26日共同发表联合声明,宣布同意免除阿富汗16亿美元债务。

声明说,两大国际金融机构的董事会认为,阿富汗已经采取必要措施,达到了“加强为重债穷国减债倡议”要求,成为第27个达到这项要求的国家。

被减免的债务包括来自重债穷国倡议的13亿美元、欠巴黎俱乐部债权人的2.6亿美元,以及3840万美元的多边减债计划。

根据IMF和世界银行统计,阿富汗是世界上最新最穷国家之一,2008年人均国内生产总值约为425美元。

洪议会通过政治大赦法

赦免近两年间的政治罪行 塞拉亚希望能够重返祖国

据新华社特古西加尔巴1月26日电 洪都拉斯国民议会26日深夜讨论并通过了军事政变相关各方实施政治大赦的法案,该法案将在洪议会官方媒体上公示后正式生效。

刚刚成立的新一届洪都拉斯国民议会当地时间26日22时15分通过了由国民党议员马里奥·佩雷斯提出的政治大赦法案。

根据该法案,洪都拉斯国民议会和政府将对2009年军事政变相关各方犯下的“政治罪行”实施赦免。但大赦范围仅限于2008年1月至2010年1月间发生的“政治犯罪行为”,不包括腐败等刑事犯罪。

另外,洪都拉斯被罢免总统曼努埃尔·塞拉亚26日宣布,他计划于洛沃就职当天即27日启程前往加勒比岛国多米尼加。塞拉亚强调,他是一个洪都拉斯人,因此无论需要等待多长时间,他都希望将来能重返自己的祖国。

塞拉亚呼吁其支持者在当选总统洛沃就职当天保持克制,不要进行任何暴力示威或抗议活动。

朝军发射炮弹激起数十条水柱 韩方使用火神防空炮进行警告

韩朝在西部海域再次交火

双方对空射击无人员伤亡

据韩国联合通讯社27日报道,朝鲜军队当天上午向存在争议的“北方界线”附近海域发射了数发炮弹,韩国军队“随即进行了警告射击”。

韩国总统府一名官员对韩联社说:“由于双方都是对空射击,所以没有造成任何人员伤亡和财产损失。”

报道还援引军方消息人士的话说,朝方射击的地点为白翎岛附近“北方界线”以北海域,位于朝方前一天宣布的禁航区域内,朝方发射炮弹时在海面激起了数十条水柱,朝方应该发射了20枚到30枚炮弹。韩方在“警告射击”时发射了100多枚射程为3至4公里的火神防空炮。

这名消息人士说,韩方在“警告射击”前,通过海事通信对朝方进行了警告,要求朝方不要制造紧张气氛,立即停止射击,否则韩方将采取相应措施。

韩国军队联合参谋本部新闻办公室官员向新华社记者证实了朝鲜军队向西部海域发射炮弹的消息,但对韩国军队“警告射击”的有关报道未予确认。

韩国总统府已召集国情院、外交通商部、国防部、统一部等有关部门长官召开紧急安保会议。

韩国:立即取消划定禁航区域

韩国联合通讯社26日援引韩国军方人士的话说,朝鲜当天下午宣布西部海域“北方界线”附近海域为禁航区域。警告韩国船只远离这一海域,否则可能遭炮火攻击。

韩国国防部27日发表新闻公报说,韩国要求朝鲜立即取消划定禁航区域和射击区域的严重挑衅行为。

朝鲜:例行火炮实弹射击训练

朝鲜人民军总参谋部27日在平壤发表新闻公报说,朝鲜人民军炮兵部队当天在朝鲜半岛西部海域进行了例行的火炮实弹射击训练。

朝鲜中央通讯社援引这一新闻公报说,实弹射击训练是按计划在“朝鲜一侧海域”进行的,“任何人都没有理由对此说三道四”。朝鲜军队今后将继续进行这样的训练。

新闻公报说,在朝鲜半岛西部海域,“只存在朝鲜设定的海上军事分界线”。

这一新闻公报并没有涉及在该海域设立“禁航区域”问题。

据新华社电



这是2009年3月10日拍摄的延坪岛附近海域的资料照片。新华社发

相关链接 朝韩海上军事分界线

韩朝在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。“北方界线”是韩国在白翎岛、延坪岛、大青岛、小青岛、隅岛等“西海五岛”水域与朝鲜西部海岸之间单方面设定的海上分界线,朝鲜方面一直未予承认。朝鲜于

1999年宣布在这一海域设定新的海上军事分界线和海上军事管制区,相比“北方界线”更加向南。韩国对此也不予承认。1999年和2002年,韩朝海军舰艇曾在该海域发生过两次军事冲突,导致双方人员伤亡。

悲情海地



1月26日,海地进入震后第15天。世界卫生组织确认,此次海地地震已造成11.3万人丧生,19.6万人受伤。

1月26日,在海地首都太子港市区,两名少年坐在马路边玩耍。



1月26日,在海地首都太子港市区,一名商贩向公共汽车上的乘客售卖食品。



1月26日,在太子港市区,一个男孩坐在椅子上休息。



1月26日,在海地首都太子港,一个在地震中受伤后截肢的男子在亲人的陪护下走出一家医院。



1月26日,在太子港市区,一名女孩试图安慰啼哭的小男孩。

应联合国请求 欧盟派兵维持海地秩序

据新华社布鲁塞尔1月26日电 应联合国请求,欧盟26日决定向海地派遣一支约300人的宪兵部队,以协助联合国驻海地稳定特派团维持社会秩序。

西班牙外交大臣莫拉蒂诺斯说,这支宪兵部队大部分来自拥有武装警察的欧盟国家。

据联合国统计,目前在海地共有500多个国际救援组织,其中仅医疗方面的救援组织就有约150个。

5名前塔利班高官被解禁

据新华社联合国1月26日电 联合国安理会制裁“基地”组织和塔利班委员会26日宣布,将阿富汗前塔利班政府5名高级官员从安理会制裁名单中删除。

该委员会说,安理会有关决议中规定的“资产冻结、旅行限制和武器禁运”等制裁措施将不再适用于这5人。这5人包括阿富汗前塔利班政权外交部长瓦基勒·艾哈迈德、穆塔瓦基勒、商业部副部长法兹勒·穆罕默德等。

美俄下周重启核裁军谈判

据新华社华盛顿1月26日电 美国国务院发言人克劳利26日宣布,美国与俄罗斯将于2月1日在瑞士日内瓦重启有关削减战略武器条约替代条约的谈判。

克劳利当天在美国国务院例行新闻发布会上说,美国希望谈判最终达成一个兼顾双方需求与利益的条约。

俄罗斯总统梅德韦杰夫24日说,俄美就削减进攻性战略武器条约进行的谈判进展顺利,双方已在95%的问题上达成了协议。他对双方最终达成协议持乐观态度。

伊朗下月公布新军备计划 将启动数个导弹和武器项目

据新华社电 伊朗革命卫队一名高级指挥官26日说,伊朗将在下月庆祝伊斯兰革命胜利31周年的“曙光旬”公布新一批导弹和武器计划。

马苏德·贾扎伊里说,伊朗国防部计划在2月1日至10日的“曙光旬”期间公布这批导弹和武器计划,伊朗航空航天部门同期公布卫星发射计划。不过,他未说明伊朗是否打算试射新导弹,也没提供武器发布其他细节。

伊朗去年12月成功试射射程超过2000公里的“泥石-2”型导弹。同月,伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪说,伊朗计划2010年2月至3月发射自主研发的“日出”号卫星。美国方面认为,伊朗可能利用卫星发射技术改进弹道导弹。

总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德24日说,将在“曙光旬”宣布有关纯度为20%浓缩铀的“好消息”。

美终止营救“勇气”号火星车

据新华社华盛顿1月26日电 美国航天局26日宣布,经过多次失败的尝试之后,该局已决定终止营救已深陷火星沙地9个月的“勇气”号火星车。

美国航天局在当天举行的新闻发布会上表示,尽管“勇气”号已无法再移动,但其探测使命并未完全终结。

据介绍,在即将到来的火星冬季,美国航天局科学家将利用“勇气”号剩余电力改善其与火星地表的倾角,以便其太阳能电池板可以最大限度地利用太阳光。如果能够“熬”过这一冬季,“勇气”号今后将作为一个静止科学平台承担新的科研任务,例如详细检测火星土壤信息、跟踪火星天气变化等。

相关链接

“勇气”号于2004年1月3日成功在火星着陆,其设计工作寿命为3个月,但超预期服役了近6年,并获得多项关于火星环境的重要发现。自去年4月23日起,“勇气”号在一处名为“特洛伊”的火星丘陵处陷入沙土中,从此动弹不得。“勇气”号发回的照片显示,下方一块岩石可能卡住了其腹部。

秘鲁暴雨成灾进入紧急状态

秘鲁部长会议主席哈维尔·贝拉斯克斯25日宣布,由于南部地区连日来暴雨成灾,库斯科和阿普里马克省进入为期60天的紧急状态。武装部队已派出5架直升机建立“空中桥梁”以帮助被困游客撤离。与此同时,秘鲁陆军还派出了紧急救援小组前往救援。

图为1月25日,在秘鲁库斯科,附近村庄的村民用船运送自家牲畜。新华社发

